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Στον ΟΗΕ ο μεταβατικός Πρόεδρος της Συρίας αλ-
Σάρα – Το μέλλον των Χριστιανών στα χέρια ενός 
ισλαμιστή
/ Επικαιρότητα

Ο μεταβατικός Πρόεδρος της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Συρίας, Αχμέντ αλ -Σάρα έφτασε σήμερα στη Νέα Υόρκη για να 
συμμετάσχει στις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης του 
ΟΗΕ, την πρώτη συμμετοχή Σύρου προέδρου από το 1967, 
σύμφωνα με το κρατικό πρακτορείο ειδήσεων της χώρας. 
Μάλιστα αναμένεται να συναντηθεί με τον Πρωθυπουργό της 
Ελλάδος Κυριάκο Μητσοτάκη την Τετάρτη 24 του μηνός.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Ο αλ-Σάρα αναμένεται να εκφωνήσει την πρώτη του ομιλία στη Γενική Συνέλευση, 
η οποία ανοίγει την 80ή σύνοδό της αύριο, Τρίτη.

Πρόκειται για ιστορική στιγμή καθώς, μετά την πτώση του Μπασάρ αλ-Άσαντ, το 
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μέλλον των Χριστιανών στη Συρία εξαρτάται από ισλαμιστή (πρώην τοπικής 
ηγέτης της Αλ Κάιντα) ο οποίος κάποτε είχε επικηρυχθεί με αμοιβή 10 
εκατομμυρίων δολαρίων.

Το νέο καθεστώς στη Συρία είχε δεχθεί πιέσεις τόσο στο εσωτερικό για την 
προστασία των Χριστιανικών κοινοτήτων όσο και από τη διεθνή κοινότητα, 
συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας. Το Πατριαρχείο Αντιοχείας όπως και οι 
υπόλοιπες Χριστιανικές κοινότητες είχαν ζητήσει τη διαμόρφωση ενός νέου 
συνταγματικού πλαισίου χωρίς αποκλεισμούς, υπογραμμίζοντας την ιστορική και 
πολιτιστική σχέση της Εκκλησίας με τη Συρία και τη σημαντική κοινωνική και 
εθνική της συνεισφορά.

Η διεθνής κοινότητα ευαισθητοποιήθηκε ακόμα περισσότερο για την κατάσταση 
των Χριστιανών στη Συρία μετά το τρομοκρατικό χτύπημα στον Προφήτη Ηλία 
στη Δαμασκό. Ο κ. Μητσοτάκης είχε καταδικάσει την επίθεση κάνοντας λόγο για 
«αποτροπιασμό και οργή» από πλευράς της ελληνικής κυβέρνησης, καθώς και 
είχε καλέσει τη νέα συριακή κυβέρνηση «να μεριμνήσει έμπρακτα για την 
προστασία όλων των θρησκευτικών κοινοτήτων» και να διασφαλίσει την 
ελευθερία πίστης και την ασφάλεια των πολιτών της.

«Θέλω να εκφράσω τον αποτροπιασμό μου, την οργή μου για το πρόσφατο 
τρομοκρατικό χτύπημα στην Εκκλησία του Προφήτη Ηλία, στην 
Ελληνορθόδοξη εκκλησία του Προφήτη Ηλία, στην Δαμασκό και να καλέσω για 
ακόμα μία φορά με τον πιο επιτακτικό τρόπο την νέα κυβέρνηση της Συρίας να 
μεριμνήσει έμπρακτα για την προστασία όλων των εθνοτικών και 
θρησκευτικών μειονοτήτων. Τέτοια τραγικά περιστατικά. Προφανώς μας 
κάνουν πάρα πολύ ανήσυχους, και η σκέψη μας σήμερα είναι με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας και με το ποίμνιό του», είχε δηλώσει ο κ. Μητσοτάκης 
στη συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Τασούλα.
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Ο Μακριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης είχε λάβει μηνύματα 
συμπαράστασης για τους μάρτυρες του τρομοκρατικού χτυπήματος από 
Προκαθημένους Ορθοδόξων Εκκλησιών, καθώς και επικεφαλής και Προκαθημένους 
άλλων χριστιανικών δογμάτων και ομολογιών. Στις επιστολές είχαν εκφραστεί 
εκτός από τα ειλικρινή συλλυπητήρια και την καταδίκη της επίθεσης, η 
αλληλεγγύη προς την μαρτυρική Εκκλησία της Αντιόχειας.



Ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης ήταν από τους πρώτους 
Ευρωπαίους υπουργούς Εξωτερικών που είχε άμεση τηλεφωνική επικοινωνία με 
τον Πατριάρχη Αντιοχείας, στον οποίο είχε εκφράσει τον αποτροπιασμό του για τη 
φρικτή επίθεση.

«Η κατάσταση στην ευρύτερη Μέση Ανατολή είναι εξαιρετικά έκρυθμη και 
σύνθετη, ανησυχεί την Ευρωπαϊκή Ένωση και προκαλεί σοβαρότατους τριγμούς 
στην παγκόσμια αρχιτεκτονική ασφαλείας. Ιδιαίτερα θα αναφερθώ στο ζήτημα της 
τρομοκρατικής επίθεσης στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία, στη Δαμασκό, όπου 
έχασαν τη ζωή τους πιστοί. Πρόκειται για ένα τυφλό χτύπημα που αναδεικνύει την 
ένταση, αλλά και την ασυμμετρία στην απειλή, η οποία υπάρχει», είχε δηλώσει 
κατά την άφιξή του στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

Ακόμη, ο Μόνιμος Αντιπρόσωπος της Ελλάδας στα Ηνωμένα Έθνη, 
πρέσβης Ευάγγελος Σέκερης είχε απευθύνει έκκληση για απονομή δικαιοσύνης, 
συμφιλίωση και προστασία όλων των θρησκευτικών και εθνοτικών κοινοτήτων στη 
Συρία. «Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στις οικογένειες που 
επλήγησαν από αυτή τη δειλή επίθεση», είχε δηλώσει, καταγγέλλοντας το 
τρομοκρατικό χτύπημα ως «μια αποτρόπαιη επίθεση» εναντίον ειρηνικών πιστών 
και συνολικά του συριακού λαού.

Η δήλωση του κ. Σέκερη είχε γίνει μετά την κλειστή συνεδρίαση του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, που συγκλήθηκε με πρωτοβουλία της Ελλάδας. 
«Δεν μπορούμε να μείνουμε αδρανείς όταν τέτοια ειδεχθή εγκλήματα 
στοχεύουν ειρηνικές κοινότητες. Η τρομοκρατική επίθεση δεν στόχευσε 
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απλώς μια κοινότητα. Στόχευσε όλους τους Σύρους, καθώς και τις 
προσπάθειες τους για συμφιλίωση και ανάκαμψη», είχε υπογραμμίσει ο κ. 
Σέκερης. «Η πλήρης προστασία και ένταξη όλων των θρησκευτικών και εθνοτικών 
κοινοτήτων στη Συρία είναι το κλειδί για τη μακροπρόθεσμη σταθερότητα της» 
είχε αναφέρει. Οι Χριστιανοί, όπως είχε σημειώσει, υπήρξαν ιστορικά 
«αναπόσπαστο κομμάτι της περιοχής, συμβάλλοντας στην ευημερία και 
ενισχύοντας τη διαφορετικότητα της». [Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ ]

Η αναγνώριση του αλ- Σάρα από τον Ντόναλντ Τραμπ

Ο Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών, Ντόναλντ Τραμπ, είχε συναντηθεί στις 14 
Μαΐου στο Ριάντ με τον μεταβατικό Πρόεδρο της Συρίας, σηματοδοτώντας την 
πρώτη επίσημη επαφή ανάμεσα στις δύο χώρες εδώ και 25 χρόνια. Σύμφωνα με την 
εκπρόσωπο του Λευκού Οίκου, Καρολάιν Λέβιτ, ο Τραμπ είχε ζητήσει από τον Αλ-
Σάρα να απομακρύνει όλους τους ξένους τρομοκράτες από το συριακό έδαφος και 
να αναφέρει περιπτώσεις Παλαιστινίων τρομοκρατών. Παράλληλα, τον είχε 
καλέσει να ενταχθεί στις Συμφωνίες του Αβραάμ, επιδιώκοντας την ομαλοποίηση 
των σχέσεων με το Ισραήλ.

Οι ΗΠΑ στη συνέχεια ήραν τις περισσότερες κυρώσεις κατά της Συρίας και η 
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κυβέρνηση Τραμπ εξέφρασε την υποστήριξή της στις προσπάθειες του αλ – 
Σάρααγια την ενοποίηση και τη σταθεροποίηση της χώρας.

Σημειώνεται ότι η Ουάσιγκτον είχε χαρακτηρίσει στο παρελθόν την οργάνωση του 
αλ-Σάρa τρομοκρατική, ενώ ο ίδιος είχε δηλώσει πίστη στην Aλ Κάιντα και 
είχε φυλακιστεί από τις ΗΠΑ για πέντε χρόνια στο Ιράκ.

Όπως αναφέρει το ertnews, σε συνέντευξή του στο CBS News, ο αλ-Σάρα επαίνεσε 
την απόφαση του Τραμπ να άρει τις κυρώσεις κατά της Συρίας, χαρακτηρίζοντάς 
την ως «γρήγορη, θαρραλέα και ιστορική» που όπως ανέφερε «αντικατοπτρίζει 
την αναγνώριση ότι η Συρία πρέπει να είναι ασφαλής, σταθερή και ενωμένη. Αυτό 
είναι προς το συμφέρον όλων των χωρών του κόσμου, όχι μόνο της Συρίας».

Σημείωσε ακόμη ότι «στην πραγματικότητα σώσαμε τον λαό από την αδικία που 
του επέβαλε το εγκληματικό καθεστώς και αποκαταστήσαμε την ελπίδα στους 
ανθρώπους που είναι πρόσφυγες ή εσωτερικά εκτοπισμένοι, ώστε να μπορέσουν να 
επιστρέψουν στην πατρίδα τους. Στηρίξαμε τους ανθρώπους που βομβαρδίστηκαν 
με χημικά όπλα». Επιπλέον τόνισε: «Αντιμετωπίσαμε το ISIS και εκδιώξαμε τις 
ιρανικές πολιτοφυλακές και τη Χεζμπολάχ από την περιοχή». Όπως ανέφερε:«Όλες 
αυτές οι ευγενείς ενέργειες που πραγματοποιήσαμε στη Συρία θα έπρεπε να ήταν 
ευθύνη της διεθνούς κοινότητας, αλλά δεν κατάφεραν να απελευθερώσουν ούτε 
έναν κρατούμενο ή να σπάσουν την πολιορκία μιας μόνο πόλης της οποίας οι 
άνθρωποι πέθαιναν από την πείνα και δεν κατάφεραν να αποτρέψουν το καθεστώς 
από τη χρήση χημικών όπλων».

Συνάντηση αλ-Σάρα με Πατριάρχη Αντιοχείας
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Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ope.gr, ο αλ-Σάρα είχε συναντηθεί το Σάββατο 16 
Αυγούστου με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη στο Προεδρικό Μέγαρο 
στη Δαμασκό. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, είχαν συζητηθεί θέματα που 
αφορούν τον εθνικό ρόλο της Εκκλησίας στην εδραίωση και ενίσχυση των 
θεμελίων της εθνικής ενότητας στη Συρία. Επιβεβαιώθηκε ακόμη ότι ο ρόλος της 
χριστιανικής εκκλησίας στη Συρία συμβάλλει στην υπεράσπιση και την υποστήριξη 
της εθνικής προσπάθειας για την κατανόηση του θεμελιώδους ζητήματος της 
αδελφότητας μεταξύ των πολιτών μιας χώρας.

Ο μεταβατικός Πρόεδρος κατά τη συνομιλία είχε συαθεί ιδιαίτερα στο ρόλο που 
διαχρονικά διαδραματίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία στη Συρία, η οποία 
επεκτείνεται στην ευρύτερη Μέση Ανατολή, υπογραμμίζοντας ότι 
θα παραμείνει μάρτυρας αυτής της προσφοράς απέναντι στις νέες 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι Σύριοι. [Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Η συνάντηση είχε πραγματοποιηθεί μετά το τρομοκρατικό χτύπημα στον Ιερό 
Ναό του Προφήτη Ηλία, στη Δαμασκό, στις 23 Ιουνίου, που είχε ως αποτέλεσμα 
27 άνθρωποι να χάσουν τη ζωή τους και δεκάδες να τραυματιστούν. Κλειδί για τη 
συνάντηση αποτέλεσε η επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα της Συριακής 
Προεδρίας, Δρ. Μαχέρ Αλ-Σάρα, στην έδρα του Πατριαρχείου Αντιοχείας, 
στη Δαμασκό, την Τετάρτη (13/8). Ο Γενικός Γραμματέας της Προεδρίας 
μετέφερε στον Μακαριώτατο τα συλλυπητήριά του για τους μάρτυρες του 
τρομοκρατικού χτυπήματος στον Προφήτη Ηλία. Ωστόσο, σύμφωνα με 
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πληροφορίες, μετέφερε και την θετική απάντηση του μεταβατικού Προέδρου για 
συνάντηση των δύο πλευρών.

Οι πρώτες κοινοβουλευτικές εκλογές στη Συρία

Στις 5 Οκτωβρίου θα διεξαχθούν οι πρώτες κοινοβουλευτικές εκλογές υπό τη νέα 
κυβέρνηση στη Συρία, σύμφωνα με το κρατικό πρακτορείο ειδήσεων SANA. Ο αλ-
Σάρα ανέτρεψε τον Μπασάρ αλ Άσαντ τον περασμένο Δεκέμβριο – με τον πρώην 
πρόεδρο να διαφεύγει από τη χώρα για τη Ρωσία.

Τον Ιανουάριο, οι νέοι ηγέτες της χώρας διέλυσαν τη Βουλή όπου κυριαρχούσε το 
κόμμα Μπάαθ του Άσαντ.

Τον Μάρτιο, ο αλ Σάρα ενέκρινε προσωρινό Σύνταγμα που εγκαθίδρυσε 
πενταετή περίοδο πολιτικής μετάβασης.

Διαβάστε ακόμη

Ο διττός ρόλος του Πατριαρχείου Αντιοχείας σε μια μεταβατική 
καμπή για την πολύπαθη Συρία

Την Τετάρτη η συνάντηση του Πρωθυπουργού, Κ. Μητσοτάκη, 
με τον Οικουμενικό Πατριάρχη στη Νέα Υόρκη

Το τρομοκρατικό χτύπημα στον Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό 
και οι Χριστιανοί στη Συρία

Συζήτηση και ψήφισμα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο «για την 
τρομοκρατική επίθεση στην ελληνορθόδοξη Εκκλησία στη 
Δαμασκό»

Συλλυπητήρια μηνύματα, αλληλεγγύη και υποστήριξη στο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας για την τρομοκρατική επίθεση στον 
Προφήτη Ηλία
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